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[bookmark: OLE_LINK1]Vzájemná poloha rovin
Hledání vzájemné polohy dvou rovin v prostoru je téměř shodné s hledáním vzájemné polohy dvou přímek v rovině, když jsou tyto určené obecnými rovnicemi. 
Vzájemné polohy dvou rovin ρ a ψ jsou stejné jako u přímek v rovině.

Normálové vektory
1. Rovnoběžné – normálové vektory rovin jsou rovnoběžné (kolineární)







               || => ρ || σ
                                                                                                                                 
2. Různoběžné - normálové vektory rovin nejsou rovnoběžné (kolineární)
			



 || => ρ || σ

Společné body
·  ρ ∩ ψ = ∅
Roviny ρ a ψ jsou rovnoběžné různé. Nemají žádný společný bod.
· ρ ∩ ψ = p
Roviny ρ a ψ jsou různoběžné. Jejich průnikem je přímka p, kterou nazýváme průsečnice. Zapisujeme ρ × ψ.
· ρ ∩ ψ = ρ
Roviny jsou totožné. Zapisujeme ρ = ψ.
Příklad:
Určete vzájemnou polohu rovin  ρ: x - y + z = 0 a  σ: 2x - 3y + z - 1 = 0. Jsou-li různoběžné, určete jejich průsečnici.
Řešení:		
· Nejprve zjistíme, zda jsou roviny ρ a σ rovnoběžné, nebo různoběžné. Normálový vektor roviny ρ, nρ = (1; -1; 1) a normálový vektor roviny σ, nσ = (2; -3; 1).    				nρ = k. nσ 

    	 1 =  k 2	=>	k = 

	-1 =  k (-3)	=>	k = 
	 1 =  k 1	=>	k = 1
Je vidět, že nρ není násobkem nσ, a proto ρ je různoběžná s σ. 			     Má tedy smysl hledat jejich průsečnici. Řešíme soustavu dvou rovnic o třech neznámých:
    	 x - y + z = 0
 	2x - 3y + z = 1
· [bookmark: _GoBack]Jednu z neznámých si zvolíme za parametr. Neznámou, kterou zvolíme za parametr musíme vybrat vhodně tak, abychom mohli vypočítat zbylé proměnné. Kdyby například rovnice roviny σ byla 2x - 2y + z - 1 = 0 a my položili z = t, měli bychom problém, protože bychom soustavu nemohli dopočítat.
V našem příkladu proto položíme    x = t     a vypočítáme soustavu:
 	t - y + z = 0,
 	2t - 3y + z = 1
· 
Z první rovnice vyjádříme z = y - t a dosadíme do druhé rovnice:
 	2t - 3y + y - t = 1
 		-2y = 1 - t
 		     y = 
· 
Zpětně dopočítáme z =                    
· 

Zvolený parametr t, je zároveň parametrem v rovnici průsečnice p rovin ρ a σ.
p: 	x = t,
 	y = 
 	z =        kde  t ∈ .

Zdroje:
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